Влияние атмосферного давления и газового состава атмосферы на растения
Шемшук В.А. цитаты из книги «Как нам вернуть Рай»

В тех местах, где сейчас пустыни, полупустыни и почти безжизненные пространства, полыхал пожар, охвативший почти 70 млн. квадратных километров площади (70% всей суши планеты)??? 
В период исследований, связанных с проблемами гло​бальной экологии, я столкнулся с явлением, которое никто никак не объяснял. В океане содержание углекислого газа (СО2) почему-то в 60 раз больше, чем в атмосфере. Казалось бы, здесь нет ничего особенного, но в том-то и дело, что в речной воде соотношение углекислого газа такое же, как и в атмосфере. Почему же в океане это соотношение в 60 раз больше? Если подсчитать всё количество углекислого газа, которое было выделено вулканами за последние 25000 лет, даже при условии, что его не поглощала биосфера, то содер​жание СО2 в океане увеличилось бы всего на 15 %, но не на 6000 %. 

Естественными причинами объяснить увеличение СО2 в океане не удавалось. Напрашивалось единственное пред​положение: на Земле произошёл колоссальный пожар, в ре​зультате которого углекислый газ был «вымыт» в Мировой океан. И расчёты показали: чтобы получить такое количество СО2, нужно сжечь количество углерода в 20.000 раз больше того, которое содержится в современной биосфере. Я не мог поверить в этот фантастический результат, поскольку, если бы из такой огромной биосферы выделилась вся вода, уровень Мирового океана поднялся бы на 70 метров. Нужно было ис​кать другое объяснение. Каково же было моё удивление, ког​да обнаружилось, что как раз такое же количество воды нахо​дится в полярных шапках полюсов Земли. Потрясающее со​впадение! Не оставалось никаких сомнений, что вся эта вода раньше содержалась в организмах животных и растений по​гибшей биосферы. Получалось, что древняя биосфера по мас​се была больше нашей в 20.000 раз. 

Именно поэтому на Земле остались огромные древние русла рек, которые в десятки и сотни раз больше современ​ных, а в пустыне Гоби сохранилась грандиозная высохшая водная система. 
Несложные расчёты показывают, что при размерах био​сферы в 20.000 раз больше нашей, атмосферное давление дол​жно составлять 8-9 атмосфер?! 
У японцев существует национальная традиция (бонсай) : на подоконниках, под колпаком с разреженным воздухом, (где атмосферное давление составляет около 0,1 атмосферы) выращивать маленькие деревья (дубы, сосны, тополя, берёзы и т.д.), которые имеют размеры травы. Как факт – прямо пропорциональная зависимость высоты роста растений от атмосферного давления. При увеличении/снижении атмосферного давления пропорционально увеличивается/снижается абсолютный
 рост! Это может служить экспериментальным до​казательством того, по​чему деревья после ката​строфы стали травами. А растительные гиган​ты, имеющие высоту от 150 до 2000 метров, или полностью вымерли, или уменьшились до 15-20 метров. 

И тут появилось ещё одно подтверждение. Учёные оп​ределили газовый состав в пузырьках воздуха, которые часто встречаются в янтаре - окаменевшей смоле древних деревь​ев, и измерили в них давление. Содержание кислорода в пу​зырьке оказалось равным 28% (в то время как в современной атмосфере у поверхности земли - 21 %), а давление воздуха - ​8 атмосферам. 
Сохранилось ещё одно доказательство мощности древ​ней биосферы. Из существующих на Земле видов почв самым плодородным считается желтозём, затем идёт краснозём и только потом чернозём. Первые два вида почв встречаются в тропиках и субтропиках, а чернозём - в средней полосе. Обыч​ная толщина плодородного слоя - 5-20 сантиметров. Как до​казал наш соотечественник В.В. Докучаев, почва - живой орга​низм, благодаря которому существует современная биосфера. Однако повсеместно на всех континентах Земли обнару​живаются многометровые залежи красных и жёлтых глин (реже серых), из которых водами потопа вымыты органичес​кие остатки. В прошлом эти глины были почвами - краснозёмом и жел​тозёмом. Многометровый слой древних почв некогда давал силу мощной биосфере. Найденные на территории России мощные слои голу​бых и белых глин, свидетельствуют, что в те времена, когда высокие частоты преобладали в эмоциях людей, на Земле су​ществовали белые и голубые почвы. 
У деревьев длина корня относится к стволу как 1:20, и при толщине слоя почвы в 20-30 метров, как встречается в залежах глины, деревья могли достигать 400-1200 метров вы​соты. Соответственно плоды таких деревьев весили от не​скольких десятков до нескольких сотен килограммов, а плоды ползучих видов, таких, как арбуз, дыня, тыква, были весом до нескольких тонн. Представляете, каких размеров у них были цветы? Современный человек рядом с ними чувствовал бы себя Дюймовочкой. Огромными были и грибы. Их плодовые тела достигали 5-6 метров. По всей видимости, их гигантизм, правда, чуть меньших размеров, сохранялся вплоть до ХХ века. Мой дед, житель Ступинского района Московской области, любил рассказывать историю, как перед самой войной он нашёл белый гриб высотой почти метр, который пришлось транспортировать на тачке. 

Гигантизм большинства видов животных в прошлом под​тверждён палеонтологическими находками. Этот период не оставлен без внимания и мифологией различных народов, по​вествующей нам о гигантах прошлого. 
О соответствующей мощи растительного царства свидетельствуют его остатки - залежи полезных ископаемых, в частности различных углей – каменного, бурого, сланцев и пр…Сколько миллиардов тонн углей было добыто за последние несколько сотен лет? А сколько ещё осталось?
В США есть так называемая «Гора дьявола» (другое на​звание «Ствол дьявола»), которая своим внешним видом напо​минает гигантский пень. Скорее всего, это остатки окаменев​шего гигантского дерева, которое, судя по размерам пня, дос​тигало высоты 15.000 м. Пень такого же дерева сохранился так​же недалеко от г.Миасса Челябинской области. 
На Украине в 60-х годах прошлого столетия был обнару​жен пенёк 15 метров в диаметре. Если считать, что толщина ствола относится к высоте дерева как 1:40, получаем, что высота такого дерева должна была быть 600 метров. В Се​верной Америке встречаются уничтоженные секвойи толщи​ной 70 метров. На их пнях до сих пор устроены танцплощад​ки и даже целые ресторанные комплексы. Высота такого де​рева получается равной 2800 метрам. Сохранились пни ока​меневших растений в России и США, имеющие диаметр ки​лометр, высота таких деревьев достигала 15 км и более. 

Сегодня остатки «былой роскоши» погибшей биосферы - огром​ные секвойи, достигающие высоты до 100 метров, и эвка​липты в 150 метров, которые ещё совсем недавно были ши​роко распространены по всей планете. Для сравнения: совре​менный лес имеет высоту всего 15-20 метров, а 70% терри​тории Земли представляют собой пустыни, полупустыни и слабозаселённые жизнью пространства (тундра, степи). 

Плотный воздух более теплопроводен, поэтому субтро​пический климат распространялся от экватора до полюсов, где не было ледяного панциря. Благодаря высокому атмосферному давлению теп​лопроводность воздуха была высокой. Это обстоятельство вело к тому, что температура на планете распределялась рав​номерно, и на всей планете климат был субтропический. 

Вследствие вы​сокой теплопроводности воздуха при высоком атмосферном давлении на полю​сах тоже росли тропические и субтропические растения. Назва​ние Гренландия свидетельствует, что ещё недавно она была зе​лёной (green - зелёный), а сейчас покрыта ледником, но в ХVII веке она называлась Винланд, т.е. виноградным островом. В 1811 году открытая в Северном Ледовитом океане Земля Санникова, описана как цветущий райский уголок. Сейчас земли, подобные Саннико​вой, находятся под панцирем льда. Следует не забывать, что Россия до 1905 года оставалась основным поставщиком бана​нов и ананасов в Европу, т.е. климат был намного теплее, чем сейчас. 

О том, что атмосфера была плотная и субтропическая, а тропическая растительность росла на широте Петербурга, го​ворят следующие факты. Как известно, Пётр I скоропостиж​но скончался 28 января 1725 года от воспаления лёгких, кото​рое он подхватил, помогая спустить корабль на воду. Он про​мок, простудился и  через шесть дней скончался. Ну, а теперь вспомните, кому довелось быть в Петербурге зимой: видели ли вы когда-нибудь в январе Неву или Финский залив сво​бодными ото льда? Правильно, не видели. В 1942 году в это время по Финскому заливу была создана Дорога жизни, по которой в осаждённый город везли продовольствие, а в 1917 году по льду Финского залива, Ленин бежал в Финляндию, скрываясь от преследовавших его агентов Временного правительства. А вот во времена Петра I в это время спускали корабли на воду, потому что было тепло, и росли цитрусо​вые, а Нева и Финский залив были свободны ото льда. 
Теп​лый климат сохранялся вплоть до 1800 года. В этом году на Мадагаскаре охотники отстреляли огромную птицу с разма​хом крыльев в шесть метров, таскавшую у крестьян коров. Если такая махина могла летать, значит, плотность атмосферы в на​чале XIX века была выше современной и её высокая тепло​проводность позволяла удерживать тёплый климат в районе Петербурга, Архангельска и в Заполярном круге. Появление сегодня гипертонической болезни связано с падением общего атмосферного давления, за счёт чего у человека возрастает кровяное давление. 

Продолжающееся постепенное падение атмосферного давления сегодня вызвано, прежде все​го, беспощадной вырубкой лесов. Ещё недавно нормальным считалось давление 766 мм ртутного столба, сейчас -740. В начале XIX веке оно было близко к 1400 мм ртутного столба. Если вы видели гербарии или коллекции насекомых XIX века в вашем краеведческом музее, то можете сравнить с оставши​мися видами в ваших лесах. Куда все подевались: жуки-носо​роги, жуки-олени, махаоны и т.д. - повсеместно водившиеся на российской территории? 

Прошлое уничтожение мощной биосферы и продолжа​ющаяся сегодняшняя вырубка леса привели к паде​нию атмосферного давления и уменьшению количества кис​лорода в атмосфере. Это в свою очередь резко понизило у людей иммунитет. Нехватка кислорода привела к недоокислению продук​тов распада, что вызывает, по мнению немецкого физиолога Отто Варбурга, рак и многие другие современные болезни ци​вилизации (в настоящее время их уже насчитывается около 30.000, в то время как в конце XIX века их насчитывалось менее двухсот). По оценке Отто Варбурга, получившего за это открытие Нобелевскую премию в 1931 году, за последние 200 лет произошло изменение состава атмосферы с 38 % содер​жания кислорода в атмосфере до 19 %. 
 За последнее время мы наблюдаем постепенное умень​шение давления на планете. Уже редко бывает нормальное ат​мосферное давление, чаще пониженное. Отмечается, что оно год от года падает. А за последнюю тысячу лет давление, если считать, что оно падало по 1-2 мм ртутного столба в год, упало с трёх до одной атмосферы. Естественно, что Арктика и Ан​тарктида ещё несколько веков назад были цветущими краями. А на терри​тории современного Петербурга ещё во времена Екатерины II выращивали цитрусовые, бананы и ананасы не потому, что так требовала Екатерина, как нас пытаются уверить, а потому, что это было возможно благодаря всеобщему тёплому климату на планете. В эпоху Екатерины II леса ещё не были вырублены в таком количестве, как сейчас, и атмосферное давление было выше современного почти в два раза. 
Правда, зимние темпе​ратуры (как стихийное бедствие) уже наступали, тем не менее, народ продолжал собирать по два-три урожая в год. Сохранивше​еся устойчивое русское выражение: «как снег на голову», сви​детельствует, что появление снега для наших предков было нео​жиданностью. Русское слово «беспечный» обозначает сегод​ня беззаботного человека, но корень его связан с «печью» и указывает на то время, когда можно было легко обходиться без печи, поскольку было тепло, вокруг всё росло, и ничего не надо было варить, тем более обогревать своё жильё. Все люди были беспечными. Но настали времена, когда «снег на голову» стал выпадать всё чаще и чаще. Большинство людей обзаводились печами, а те, кто продолжал надеяться, что старые времена вернутся, и снег больше не будет выпадать, упорно не ставили у себя печи, за что и получили название «беспечные». 

Большая плотность атмосферы позволяла людям жить высоко в горах, где давление воздуха снижалось до одной ат​мосферы. Безжизненный ныне древний индейский город Ти​ахуанако, выстроенный на высоте 4000 метров, некогда был обитаем. После ядерных взрывов, выбросивших воздух в кос​мос, давление на равнине упало с восьми до одной атмосфе​ры, а на высоте 4000 метров - до 0,4 атмосферы. Эти условия невозможны для жизни, поэтому там сейчас безжизненное пространство. 
Почему страусы и пинг​вины вдруг разучились летать? Ведь гигантские птицы могут летать только в плотной атмосфере, а сегодня, когда она стала разрежённой, они вынуждены передвигаться только по зем​ле. При такой плотности атмосферы воздушная стихия была основательно освоена жизнью, и полёт был нормальным яв​лением. Летали все: и те, кто имел крылья, и те, у кого их не было. Русское слово «воздухоплавание» имеет древнее про​исхождение, и означало оно, что в воздухе при такой плотно​сти можно было плавать, как в воде. Но при таком давлении и мы бы смогли плавать по воздуху. Многим людям снятся сны, в которых они летают. Это проявление глубинной памя​ти об удивительной способности наших предков. 

Суша занимает всего 1/3 поверх​ности планеты, то получается, что Земля была покрыта сло​ем сплошной зелёной массы толщиной 210 метров. Как та​кое могло быть? Ведь сегодня самые высокие эвкалипты и секвойи не превышают 150 метров. 

Многоярусность лесов позволяла разместить на Земле и в 20, и в 40, и в 80 тысяч раз больше массу современной биосферы. Представляете, сколь​ко ярусов должны были иметь средневековые леса, чтобы вся вода полюсов была в организмах животных и растений? Пер​вый ярус - травы и кустарники 1-1,5 метра. Второй ярус ​15-20 метров - современные сосны и ели. Третий ярус - 150​-200 метров, такой высоты остались эвкалипты в Австралии. Четвёртый ярус - исчезнувших деревьев - 1,5-2 км и пятый ярус высотой 10-15 км - вымершие гиганты, чьи окаменев​шие пни находят тут и там на планете. 
Галкин Игорь Николаевич. Опыт 4. 

        Для измерения давления в листьях растений был проделан опыт с герметичной изоляцией растений от атмосферы. Я взял стеклянную бутыль с герметичной крышкой, насыпал в неё минеральный грунт, поставил внутрь бутылочку с питательным раствором и приспособлением для полива, посадил в бутыль растение (в отдельном опыте посадил семя). Внутрь поместил также барометр и термометр. Проделал несколько дезинфицирующих мероприятий, чтобы внутри бутыли не было гниения, продул бутыль внутри азотом и герметично закатал жестяной крышкой. Рядом поставил точно такую же закрытую бутыль, только без растения. 
       Давление внутри бутыли с растением постепенно поднялось до величины, значительно больше атмосферного, стали меняться пропорции растения, ускорился рост, увеличилось плодоношение. Таким образом было доказано, что воздух не может попадать внутрь листьев, поскольку давление там больше атмосферного. 

         По результатам опыта 4 я сделал предположение, что растение «вспомнило» условия произрастания своих предков, которые значительно отличались от современных, и проделал серию опытов по выращиванию растений при повышенном давлении. В результате получил факты, интересные не только для биологов, но и по другим направлениям??? 
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